

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROLETARI BOU KRAN, STRAJKTESIA
WINNIPEG, MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

4. 3.

ВІСНОК, 6. СІЧНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 6th, 1925.

No. 3.

VOL. VII.

Криваві робітничі заворушення в Італії і Югославії

ПІДЧАС ЗАВОРУШЕННЯ В БОСНІЙСЬКОМУ МІСТІ ЛЮБУСЬКІ, КОЛО САРАЄВА, ТРИ ОСОБИ УБИТО А СІМ РАНЕНО.

Югославське правління арештувало п'ятьох хорватських послів, членів селянської партії Радіча.

БІЛГОРОД, Югославія, 4. січня. — Під час правительственої кампанії проти хорватської селянської партії, яку правління обвинувачує в поширюванні комунізму в Сербії, арештовано вчора п'ятьох хорватських послів. Серед арештованих знаходиться віцепрезидент парламенту Мачек.

Курулович, один з відправлених хорватських урядників, напав на заступника міністра Дринковича. Міністер витягнув револьвер, але присутні не допустили до вистрілу. Куруловича арештовано.

БІЛГОРОД, Югославія, 1. січня. — Першим результатом походу правління Пашіча проти червоних в Югославії були сутички в багатьох містах між робітниками і поліцією, під час котрих були десятки убитих і ранених.

Правительствений терор проти червоних розпочався розпущенням хорватської селянської партії Степана Радіча і конфіскацією знайдених у партійній касі грошей.

В місцевості Любуські, коло Сараєво, відбувся протестний мітинг, до котрого не хотіла допустити поліція. Між присутніми на мітингу і поліцією вивязалася вулична боротьба, під час котрої три особи убито і сім ранено.

На мітингу сторонники правління в Загребі, де виступав міністер освіти Прібічич, прийшло до боротьби між прихильниками Радіча і югославськими фашистами, що створили спеціальну охорону для міністра.

В часі боротьби ранено багато людей. Поліція відбила напад на автомобіль міністра.

Словінський провідник Корощек, бувши міністер освіти, заявив в розмові з кореспондентом, що правительствений терор лише номінально спрямований проти більшовиків, а в дійсності правління має намір цілковито здавити різні групи опозиції.

Під час заворушень в Італії убито 3 особи і багато ранено.

Фашистське правління прем'єра Муссоліні застосовує до опозиції політику залізного п'ястка.

РИМ, 3. січня. — З вибухом нових заворушень в Італії, фашистське правління незмінно застосовує свою політику залізного п'ястка, особливо супроти газет.

Під час заворушень в останніх днях 3 особи убито, 7 осіб ранено смертельно, а 7 осіб ранено легше. Тусканія, яка є одним з найбільшій фашистських районів, має найбільше жертв.

Заворушення вибухли в Фьоренці, в Перетолі, де дві особи борються зі смертю; в Сето, Фальорентіно, Раванельо, Вальмагіоре, Поркалі, де переведено напад на дві масонські ложі, спустошено редакції опозиційних газет і знищено один народний і один республіканський клуби; в Лергорні, де під час фашистської паради експлуатувала бомба, яка однак нікого не убила.

Заворушення вибухли також в Ломбардії, в Кремоні, де вмирає один фашист, і в Мантові, в Фано і в римській провінції Тарквінії, де одного чоловіка убито і чотирьох ранено.

ЛОНДОН, 4. січня. — Є ознаки, що рівночасно зі здавлюванням антифашистських газет, фашистське правління наложило цензуру на вісті з Італії.

Фашисти далі забирають видання опозиційних газет.

В місті Піза фашистські банди напали на масонську ложу і знищили друкарню газети "Месаджеро Тоскано".

РИМ, 3. січня. — Прем'єр Муссоліні затягнув петлю цензури на опозиційній пресі в Італії майже без газет, за виключком тих, що попірають фашистське правління.

Новорічні видання газет "Мондо", "Джорнале Д'Італія", "Попольо" і "Воце Републікана" були заборані як лише вийшли з під прес, так як вони містили остроту критику Муссоліні і його кабінету.

РИМ, 3. січня. — Правительствене заохлоплення опозиційних газет продовжалося вчора з відновленою силою і за виключком фашистських газет, ніяким іншим газетам не дозволено побачити світ.

"Джорнале Д'Італія" в першодній редакційній статті скаржиться на захоплення її вчорашніх видань.

Газета каже, що після заборони її першого видання, весь редакційний матеріал, в якому критиковано правління, був усунений, так щоб в другому виданні були лише самі новинки.

Однак і це друге видання заборанено.

ПІЗА, Італія, 4. січня. — Фашистські банди зробили тут вчора напад на масонську ложу, потім напали на друкарню газети "Месаджеро Тоскано",

Маркс дістав поручення сформувати новий кабінет.

Нове німецьке правління буде складатися з людей сточих поза партіями і не політиків.

БЕРЛІН, 3. січня. — Оповіднено урядом вчора ввечері, що президент Еберт звернувся до бушного канцлера Маркса, щоб він утворив новий кабінет.

Сподіються, що кабінет буде складатися з людей сточих поза партіями і не політиків та буде готовий до відкриття райстагу в понеділок.

З чотирьох портфелів, судівництва, комунікацій, внутрішніх справ і національної економіки, два буде запропоновано німецькій націоналістичній партії, яка є монархістичною і офіційно опозиційною до плану Доса, однак пости не будуть предложені націоналістичним політикам, але націоналістичним експертам.

Бора за скликанням міжнародної конференції.

Хоча, щоб на таку конференцію були запрошені Союз Радянських Республік і Німеччина.

ВАШІНГТОН, 3. січня. — Як свій перший важкий крок на становищі голови сенатської комісії для закордонних справ, сенатор Бора з Айдаго поставив виведові пропозицію, щоб президент Кулідж скликав міжнародну конференцію для обговорення дальших роздоружних і економічних проблем.

Він задумує предложити резолюцію з просьбою до президента, щоб скликав таку конференцію.

Бора і державний секретар Гюз не годяться в кількох питаннях відносно скликання економічної конференції.

Наприклад, Бора бажає запросити Німеччину і Радянський Союз на конференцію, будучи впевнений, що ніяка розв'язка, особливо економічного характеру, не може бути успішною, поки не є включені ці дві великі одиниці Європи.

Гюз є проти допущення Радянського Союзу і бачить мало користі з включення Німеччини.

Між Борою і правлінням є виразне роздвоєння відносно поради для Злучених Держав брати участь в економічній конференції. Результат буде спробою сили обох сторін.

Радек про міжнародне положення Радянського Союзу.

Каже, що існування робітничо-селянської республіки є великою небезпечкою для світового капіталу.

МОСКВА, 3. січня. — Карл Радек, аташе радянської амбасаді в Лондоні, обговорюючи міжнародне положення Радянського Союзу, заявляє, усунути що небезпечку при заключуванні з нами договорів, негайної збройної інтервенції в С.Р.С.Р., про проті їх нові спроби, при помочі умовленого економічного натиску, заставити Радянський Союз піддатися, можуть есентуально привести до війни.

"Капіталістичні держави стараються створити об'єднаний фронт проти комуністичних країн", сказав він.

"Існування робітничо-селянської республіки є великою небезпечкою для капіталізму і капіталісти будуть старатися усунути що небезпечку при заключуванні з нами договорів, негайної збройної інтервенції в С.Р.С.Р., про проті їх нові спроби, при помочі умовленого економічного натиску, заставити Радянський Союз піддатися, можуть есентуально привести до війни."

Радек сказав, що було б гуплим не здавати собі справи, що Радянський Союз увійшов в фазу міжнародної небезпечки.

ЛОНДОН, 3. січня. — Делегата з Пекіну до "Дейлі Експрес" доносить, що др. Веалінгтон Ку, бувши китайський міністер до Злучених Держав, якого приказано недавно арештувати і стратити, втік з Китаю.

Ку, який побирав освіту в Злучених Державах, втік до нуманської оселі в Пекіні, де його схоронив американський приятель.

Як був міністер ку втік з Китаю.

Потім Ку перебрався за жінку і приятель повів його автомобілем до Тіен Тсін, успішно викрутившись від кількох перешкоджуючих партій по дорозі.

Американський приятель казав всім, що його затримували, перешкоджувати його, як що вони цього бажають, однак просив не турбувати його жінку, яка є "при слабому здоров'ю".

Арештування комуністів в Іспанії.

ПАРИЖ, 31. грудня. — В Іспанії арештовано нововибраний Центральний Комітет еспанської Комуністичної Партії, Всеіспанську Раду Союзу Комуністичної Молоді і провідників мадридської організації Компартії.

Цюрупа тяжко хорить в Німеччині.

БЕРЛІН, 31. грудня. — В місцевій санаторії лежить тяжко хорий заступник голови Раднаркму С.Р.С.Р. Цюрупа, який приїхав сюди лікуватися.

Бойкот українського театру у Львові.

Львівські українські газети доносять:

В українському театрі у Львові мав місце такий інцидент. При відкритті завіси присутні в театрі студенти тайного українського університету виступили з шумною вимогою зняти зі сцени артиста К., який був вписаний до польського львівського університету. Куртина закрилася. Для залагодження справи до студентів вийшов директор театру П. Стадник, який звернувся до демонстрантів по польськи і викликав поліцію. Студенти кричали на сцену: "Хто Українець, той опустити сцену!" З театру вийшли всі. Театр оголошено під бойкотом. Артист К. подав заяву про реабілітацію.

Велика повінь в Персії.

ТЕГЕРАН, Персія, 31. грудня. — Повінь в провінції Керман змела багато сіл разом з їх населенням і худобою.

В наслідок великого морозу замерзло на смерть 300 людей в самому лише Менджлі, на тегерансько-енсельській дорозі.

ЛОНДОН, 30. грудня. — Делегата з Алабабду до "Сентрал Нюс" доносить, що на кордоні між Персією й Афганістаном, в окрузі Карец, вибухла нова і загадочна слабість, на яку вмерло вже більше як 200 осіб а багато більше вмирає.

Дітним слабістю йде кров з носа, уст і очей, і вони стають жовтими по пару годинах.

ВАРШАВА, 20. грудня. — Польський сойм відкинув домагання, щоб виставити обвинувачення проти бушного міністра скарбу Кухарського за те, що він привіз хабар в сумі 18,000 злотих за уділення державної позички ткацькій фабриці в Жирардові.

ТОКІО, Японія, 30. грудня. — Під час ладування динаміту в порті Отару повстала експлозія, яка знищила 77 складів, 20 малих кораблів і доки. Під час експлозії згинув 50 осіб і більше як 100 осіб зістало ранених.

Хочуть слідства над заворушеннями в Ренді в 1922 р.

Конференція Партії Праці в Пол. Африці хоче очистити партію від закиду відвічальності за повстання.

КИМБЕРЛІ, Полуднева Африка, 3. січня. — На відбуваючійся тут річній конференції Партії Праці обговорювано вчора заворушення в Ренді під час майнерського страйку в 1922 році.

Делегати сильно домагалися, щоб над цілою справою було переведене нове слідство, аби очистити Партію Праці від всяких закидів щодо відвічальності за заворушення.

Посол Генрі В. Семпсон сказав, що буше правління Смута повинно було бути ошкаржене за заворушення в Ренді ще в часі страйку.

Др. Колін Стірн, другий посол, сказав, що не бачить причини, чому правління Герцога мало би відмовити переведенню слідства, яке вже раз було переведене і okazaлося невдоволяючим для Партії Праці.

Він далі сказав, що під час воєнного стану в Ренді 1922 року, за правління генерала Смута, був "дозволений морд".

Це є сильні слова, признав Стірн, але він знає, що вони ошкаржене за заворушення в Ренді.

Рада помирення для поалагодження спору в новій Скошії.

Міністер праці Мордок назначив комісію, яка має привести до угоди між вуглевою компанією і майнерами.

ОТТАВА, 2. січня. — Міністер праці Джеймс Мордок згодився назначити раду помирення, яка має поалагодити спір між майнерами Нової Скошії і вуглевою компанією.

Спір повстав ізза того, що ексекютива 26. дістрікту Злучених Майнерів Америки відмовилася прийняти 10 процент знижки платні.

Головний управитель компанії зателеграфував до міністра праці, щоб назначив раду і міністер підприняв зараз потрібні кроки.

Мордок повідомив президента 26. дістрікту З.М.А. про назначення ради і попросив його назначити представника від імені робітників.

Дотепер такого назначення ще не зроблено.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО ТРОХ МАЙНЕРІВ.

ВЕСПЕР, Тенесі, 1. січня. — Під час експлозії в тутешній вуглевій майні згинув троє майнерів. Їх покалічені тіла видобуто сьогодні.

Італійський робітник ванцеті при знаній умово хорим.

Був засуджений невинно разом з Сакком за мнме убійство леймистра в Савт Брейнтрі в 1920 році.

БРИДЖВОТЕР, Масс., 3-го січня. — Бартоломео Ванцеті, який разом з іншим Італійцем, Сакком, був засуджений в липні 1921 р. за убійство леймистра і його сторожа в Савт Брейнтрі в квітні 1920 р., зівстав проголошений умово хорим.

Справа Сакка і Ванцеті, яких уважають невинно засудженими, набрала міжнародного розголосу через робітничі демонстрації і підкладання бомб радикалами в різних частих світа.

Ванцеті був засуджений 16. серпня 1920 р. на 12 до 15 років в'язниці за иншу провину, а Сакко, засуджений дошпиталю умово хорих рік тому назад, зівстав звідтам виведові випущений і знаходиться тепер у в'язниці в Делгеі.

Оборона старалася о нову розправу для обох, однак суддя Теєр рішив проти них і справа пішла до найвищого суду.